
MUSIC TUITION SURVEY
Read the full survey results at www.midlothian.gov.uk/music-survey

PARENTS AND CARERS (289 respondents):

82.52% said their child or young person is progressing satisfactorily

82.39% said learning an instrument has helped their child’s confidence

50.35% agreed their child is more patient and disciplined since taking up an instrument.

Parents told us learning an instrument helped with:  
dyslexia, problem solving, making their child feel valued  
and that their child was more tenacious and determined.

YOUNG PEOPLE (111 respondents):

71.82% of you agree or strongly agree the lessons are challenging. 

86.36% agreed or strongly agreed the lessons are fun.

90.83% agreed or strongly agreed the lessons are useful.

69.44% said the length of lessons could be improved.

HERE’S WHAT WE PLAN TO DO IN 2020:
• Recruitment campaign to encourage more young people to take music tuition
• Explore new ways of giving parents online feedback on their child or young person’s progress
• Ensure lessons are 25 minutes long and look at potential to lengthen them 
• Give parents digital tools (such as apps) to help pupils progress and keep motivated to practise.
• Produce annual report
• Satisfaction survey (yearly or every second year)
• Work closely with new Music Working Together Group who are pursing charitable status.


